

强化监督搭平台 工作机制屡创新

航头众“河长”促水清岸绿景美

日前,航头镇举办纪念第26届“世界水日”和第31届“中国水周”暨航头镇“打造生态河道,建设美丽家园”主题宣传活动。乔代筱等6名老党员受聘成为首批2018年航头镇河长制工作社会监督员。

航头镇水系丰富,全镇域内管控水体有1541条段,河道全长454.105公里。2017年,航头镇全面推行河长制工作,实现河长全覆盖,并通过“企业河长”下村巡河、开通“航头水环境治理”微信公众号等创新举措,让航头镇的水更清。副镇长陶玉鸣说,今年航头镇将进一步加强全镇水污染防治、水环境治理、水生态保护等工作,通过不断创新工作机制,升级和深化“河长制”,构建一个“水清、岸绿、河畅、景美、生态”的河道环境。

“企业河长”参与治理

在主题宣传活动中,“企业河长”代表、上海老南汇通信设备维护有限公司总经理徐永伟与水环境保护志愿者代表李刚作交流发言,200多名村居干部、河道专管员、水环境保护志愿者代表等参加。

上海老南汇通信设备维护有限公司为浦东南片地区约100万的电信用户服务。由于工作的特殊性,一线员工经常走街串巷,深入到企业、村居、社区开展维修工作。2017年,老南汇公司近60名员工成为航头镇首批“企业河长”,发挥岗位优势,加入到河道巡查的志愿者队伍中。徐永伟说:“水环境治理不仅是政府的事,更是全社会的事,我们要通过自身实际行动,影响和带动更多企业参与到志愿者队伍中来。”

作为丰桥村的巡河志愿者,“80



后”村干部李刚在过去一年中经常会去村主要河道陈家浜周边“遛个弯”,一旦发现垃圾,他便及时清理或是联系河道专管员进行整治。他说:“一年来,看着被污染的小河渐渐恢复往昔的清静模样,作为水环境保护的参与者,感到很骄傲。”

活动现场还通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、设立水法政策咨询台等方式,向居民群众倡导保护水环境,共建生态文明的绿色理念。

“草根河长”合力攻坚

老党员乔代筱是此次受聘的6

名社会监督员之一。今后,他将和其他几名社会监督员每月对镇域内的40多条区、镇级河道进行4次巡查,并定期举行协调会,对在巡查中发现的问题及时沟通、解决。老乔说:“我们的职责就是发现、总结河长履职中的优秀经验,同时监督好问题整改的落实情况。”

“社会监督员将作为一种来自民间的监督力量,督促河长制更好地发挥实效,补齐短板。”航头镇河长制办公室副主任李妮表示。除了聘请社会监督员,航头镇今年还设立了“草根河长议事厅”,更大程度地发挥村民、党员、志愿者的合力,

助力水环境治理。

过去一年中,航头镇各村各组涌现出了一批爱河人士,自愿参与到河道整治中。在党组织的引导、宣传下,他们自愿组建成立了村民自治护河队,在村落内的河边巡查,并听取村民的意见和建议,被当地居民亲切地称为“草根河长”。在此基础上,航头镇发动各村居搭建了“草根河长议事厅”的平台,让“草根河长”有了共议河道环境保护、共商河道美化措施的平台。此外,“草根河长议事厅”还能邀请河长共同参与议事,合力解决治水难题。

须双双

航头镇遏制违建有了“新利器”

近日,航头镇城市管理行政执法中队遏制违建有了“新利器”。3月12日,航头镇城市管理行政执法中队执法人员对长泰东郊御园21户新增的违法建筑当事人进行约谈,并依法送达了一张《违法建筑法律后果告知单》。通过发放书面的告知单,明确地告知搭建违法建筑的业主,一旦被城管依法立案查处,将面临九方面的影响,最让人揪心的是,一旦纳入企业或个人诚信体系,将成为一时无从消除的污点。

目前,该小区内已有14户业主同意自行拆除搭建的阳光房和铁艺围栏,6户已拆除完毕,另外8户将在一周内自行拆除。这张《违法建筑法律后果告知单》对心存侥幸的业主无疑是一把“利剑”,让他们再也不敢肆无忌惮的私搭乱建了。

城管中队与环境综合整治办积极响应镇政府提出的对享受财政性资金补贴或项目开展违建认定,如确认存在违建的,抄报镇区域发展办停止财政补贴资金发放和项目申报,抄报集体资产监委办中止集体资产租赁等。今年通过此类限制措施,督促6户企业或个人自拆,拆除违建近2000平方米。

近年来,航头镇积极落实中央深改组《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》,有力推进涉及《意见》中11类100余项惩戒措施的实施。在逐步建立违法建筑、物业费收缴等“黑名单”制度的基础上,充分发挥与区职能部门的联动机制,推动形成对失信人联合信用惩戒格局,助推社会诚信体系建设。

严俊

维护消费者权益 法治公益集市与您同在

3月16日,2018年首次法治公益集市在鹤沙航城社区服务中心火热开展。此次法治公益集市的主题为:消费者权益保护。

活动现场邀请了浦东新区公证处、物调委联合法律服务调解中心、航头市场监督管理所工作人员及法航律师事务所律师等提供免

费公证咨询、法律咨询、调解咨询等法律服务。

3·15国际消费者权益日刚刚过去,居民们对于消费者权益保护越来越关注。活动现场人头攒动,咨询群众一个接一个,在解决群众实际法律需求的同时,大大提高了普法的针对性,为真

正遇到法律问题的群众提供了一个便利的平台,为百姓提供了一次“家门口”的法律服务。

此次活动共接待公证、调解、法律政策等各类咨询20余人次,发放《消费者权益保护法》《老年人权益保护法》等法律书籍100余本,法治宣传品100余份。

程月华

文化家门口 戏曲场角头

3月25日“文化服务日”当天,航头文化中心开展了一场地域特色鲜明、形式多样的群众文化活动,全天候的文化大餐让市民尽享优质文化资源,吸引了众多市民前来参与,拉开了2018年市民文化节的序幕。

活动当天,“建设美丽庭院 共筑幸福航头”2018上海市市民文化节文化服务日“戏曲”进乡村演出活动在福善村火热举行。此次活动以需求为导向,立足乡村美丽庭院自然条件,在福善村3组张老伯美丽庭院内搭建百姓大舞台。从送戏下村深化延伸至送戏下组,充分满足当地村民的文化需求,内容接地气、形式多样化。丰富多彩的“家门口”文化大餐,让村民可以足不出户,近距离地感受艺术的魅力,实实在在地把欢乐送到了村民的心坎里。

当天下午,附近闻讯而来的村民,不分男女老少,无论路程远近,纷纷前来观看。余音绕梁的男女声演唱、声情并茂的沪剧、铿锵有力的锣鼓快板、婀娜多姿的舞蹈表演……演出节目均以宣传环境整治、美丽庭院建设为主题,既有娱乐性又有教育意义。台上演员们纷纷拿出看家本领,不断将演出气氛推向高潮。台下观众笑声不断,掌声如潮,演出现场变成了一片欢乐的海洋。

邵菁

党建专栏

政企党建携手共建 不忘初心系民于心

正在建造的上海轨道交通18号线是航头大地上的又一条巨龙,其中的航头定修段工程是中建八局总承包公司深耕区域市场的代表性项目,也是打进航头镇市场的第一个项目。

互访达共识

2017年10月19日,航头镇党委邀请中建八局总承包公司党委成员来到航头镇参观访问。在座谈会上,镇党委书记严国华提出了对于党建联建工作的看法和建议,中建八局总承包公司党委副书记唐康训随即作出了积极回应和表态,双方就开展更多的深入交流合作达成了共识。

双方一起参观镇社区党建服务中心和牌楼村乔家宅,了解航头历史以及基层党建工作和新农村建设的状况。按照资源共享、优势互补、合作共赢的理念,双方将通过一系列活动开展党建联建。

联建促双赢

镇党委派出代表团,由镇党委副书记黄震带队,来到中建八局总承包公司,与公司党委方面进行了深入交流。双方不仅一同观看了准军事化汇报表演,还就区域化党建联建联动事宜举办了座谈会,相互交流了航头镇、中建八局总承包公司和18号线项目的基本情况。

经过互相了解、友好洽谈,双方形成一致意见,当场签订了党建联建联动协议书。通过相互走访,镇党委与中建八局总承包公司党委不断加强交流、加深了解,为开展党建联建工作,共同服务党员群众、推动航头发展打下了坚实的基础。

帮困暖民心

在镇党委的牵线搭桥下,中建八局总承包公司党委与基层党建组织也开展了一系列共建活动,

帮助一些困难群众渡过了难关。

梅园村的王阿姨生活拮据,还有一个正在上大学的儿子。轨道交通18号航头定修段1A、A标项目部党支部得知王阿姨亟需一份工作之后,给了她到项目部做保洁工作的机会。如今王阿姨已工作半年,对于项目部上上下下的关照,她感恩在心,能够脚踏实地用自己的劳动换取报酬,她感到十分满足。通过“送岗位、送服务、送关怀”活动,梅园村的另一户家庭困难村民也获得了工作岗位。村党总支将一面书有“心系村民解忧,共建美好航头”的锦旗赠与项目部,感谢项目部党支部对困难群众的帮助。

2018年春年前夕,中建八局总承包公司党委书记一行来到沈庄村,开展“真情传递 关爱老人”活动,共在18号线项目涉及到的四个村民小组亲切看望85岁以上的老人25名,送上了牛奶、八宝粥等,并致以节日的问候

和祝福,让老人们十分高兴。

共建新航头

轨道交通18号航头定修段1A、A标项目部共有30余名职工,平均年龄不超过30岁,是一个年轻的团队。党支部书记、执行经理李均表示,党支部将继续以国企与地方紧密联系为原则,积极参与“三美”建设、美丽乡村创建等航头镇重点工作,推进地方建设。

2018年,党支部计划运用项目部的土建优势,助力牌楼村美丽乡村建设和南沙幼儿园的亲水平台修建等。团组织也将结合学雷锋月等活动,前去造访梅园村老党员、慰问敬老院老人等。

正如镇党委赠与中建八局总承包公司党委的锦旗上所书写的——政企党建携手共建,不忘初心系民于心。相信随着双方党建联建工作的不断深入,将会为“幸福航头”建设注入新的强大动力。

周梦璐